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Travail de mathématiques n°1

Date : 28 septembre 2015
Durée : 90'

Enseignant : Jean-Marie Delley
Cours : 1IMalDF02

Matériel autorisé
o Calculatrice personnelle non

programmable et non graphique
‘Remarques

o Il ne suffit pas de répondre par un
nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et

o Si vous utilisez la calculatrice pour
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »!

o Indiquez vos initiales en haut de
chaque page

‘de donner tous les détails des calculs.
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Notations (une coche par faute) :

Fautes : - ../2

Frangais (une coche par faute) [bonus] :

Fautes : )

Total des points des exercices : ......... /..

Total des points de 1'épreuve : .........
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Début du travail

Exercice 1 (environ 14 poiints)‘
(a) Simplifier le plus poss1ble
-3- ( 3 —(—-3—(-4))
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(b) Calculer 27 = 2(3 >: 5{5 = %47

() Donner le reste et le quotient de la division euclidienne de 2984364 par 47513 :
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(d) Le cours du dollar est de 1,0197 chf pour 15. Combien faut-il de francs suisses

pour acheter 6000$ ?

RIL N Y

(e) directement avec la calculatrice :
i. calculer en donnant un résultat arrondi au milliéme :
—9807518 —(—24)" 12547 ~~
3-(—1254784 — 44587 ) 2,51 6

ii.  écrire comme fraction irréductible la fraction suivante, a la main, en

décomposant en facteurs premiers : .
884 _ gF A% A | AR
2548 O -

£ 2 n% U5
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iii.  vérifier le calcul précédent avec la calculatrice et indiquer ici la séquence de

touches utilisées :

§238 > L =295 U>8 0 enler

Exercice 2 (environ 3' points)

/1 .

(a) Calculer en donnant le résultat sous forme 1rreduct1ble (rappel on doit voir le

détail des calculs) : ‘
_—(_. 2)3 - i.g_-— =
—(=2){(-1} 2-4 t

7 4 g 271 iz s -/i + "?:
‘ii- 216°56 .3, g;g Z3.04 23S 3.4
_ A+ 2o Y4
T TmRao | 330
Yty EESINN 3
111. ,E_ - 2 Z
2 4 ’

Mini-test n°1 2

jmd

g - 60004’ 2y xr 6000 4‘0\5}

/s




Initiales de }'éléve D eerrvenrereesos

25 K} ) 1o )
( %Z;t?\}"(“) 22112,5 ) P 250 72.& :
ey A 20

Mathématiques 1N

iv.
P S—
- C 22\:3 T " RS o 250
- A T 2 77
AA- . 414
g/ i} A4 R I
2 2/{0 . 47( /M v )
-,,m,_, ‘ A,i“ = 2 AN = 22_ / “ Qﬁ/
= N 2 '
/',A 22 '; ® / s
(b) Ecrire % sous forme de nombre décimal :
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Ecrire sous forme de fraction 1rreduct1ble
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(d) Ecrire comme puissance de 10 : « Cent mille milliards de mille millions » /
2 3 8 Y £ 1% 1
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Transformer en écriture scientifique : 0,00000008978= ? 08 . AD”
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(g) Transformer pour obtenir une expression sans racine au « denommateur » pis @
simplifier au maximum : #
.
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Exercice 3 (environ ? points)
(@ Réduire le plus p0551ble
—(-5x—4 y—(x-y))=5y—(3x—(2y-3x)+(=x+y)-2y)+3x

< w(fSX ug—x+b>-53 (3;{_23-&31—)(49 2:3)43&
= —( GK 33) ba (SK-—?D)Jr?)N
ﬁ--;.é,xr?qa ——.5:}-5x+3.3»e~ Dx
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(b) Simplifier le plus poss1ble et de sorte qu'il n'y ait aucun exposant negatlf dans la
réponse( a, belR )

(6> (a5 Elz 2o bao 9\8
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Exercice 4 (environ 5 points)

Compléter par le bon terme :

(@ -4589 est un entier .. 0.4. Ld.»g‘ 7 /, A

(b) -458,9 est un nombre-. 'Ltv—k a.a A—&Q | /4

© & ca/mhe de -34 est 34 | | /1

(d Le.. /)7'7(’1“"5 ... de deux entiers est le résultat de leur multiplication. = /4
| ('e)v Dans 10, 10 s'appelle . &gﬂ?ﬁ ....... et 5 est /é@whﬂf‘ | 4

Exercice 5 (environ 7 points)
(8) Donner la définition de la racine carrée d'un nombre réel x bositif ounul :

éwulwWﬁQ; 4«/4 '7/19"""»4'\6 /L,?é;-é/ lé é/s\t—u éQ:c\
; . \

(b) Compléterles[.......c.coennnnns ] ci-dessous :
Soit a et b deux nombres réels suatie et » un entier naturel non nuly, alorsona:
(a-b)"=a"b"
Démonstration :
(a-b)":(a-b)-(a-b) (a- b ,car] ... &ﬂ/ﬂaxﬂ“‘f"—/‘—ﬂ’r’h’ ng}
= n fois \ /2 '
L.——r\ ,”

(c) Facultatif (max environ + 4 points): proposer une démonstration pour le cas ou n
est un entier relatif négatif non nul.
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Exercice 6 (facultatif : max environ + 10 points)

(2) Démontrer que 1+2+2%+2°+2'+, +2"=2"“—1

(’/‘* A2 'F‘»T\ w+2 Vrlvl)
/\‘212 ' - "H 2)(2 1)

(b) En admettant que V2 nlest pas un nombre rationnel, démontrer que 5v2 n'est
pas un nombre rationnel ( ’
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